

Освещение темы российского футбола на примере сайта «Sports.ru»

Научный руководитель – Вакурова Наталья Владимировна

Бобина Елизавета Денисовна

Студент (магистр)

Институт современного искусства, Факультет дизайна журналистики и менеджмента,
Москва, Россия

E-mail: lizochka.bobina@mail.ru

Тема российского футбола стала особенно актуальной в связи с санкциями и запретом участия российских спортсменов в международных соревнованиях. «Санкции не остановят Россию никогда. Спорт должен объединять» - сказал бывший защитник нальчикского «Спартака» Миодраг Джудович.

В 2022 году из-за начала специальной операции на российский спорт был наложен ряд санкций, из-за которых футбольные клубы и сборные были исключены из всех турниров под эгидой Международной федерации футбола (ФИФА) и Союза европейских футбольных ассоциаций (УЕФА).

Многие эксперты писали, что эта изоляция очень отразится на продвижении русского футбола. В спортивных СМИ большая часть новостей и статей относились именно к теме того, чего же лишится российский футбольный союз (РФС) и как быть клубам в этой изоляции. Для начала многие легионеры и тренеры покинули или были вынуждены уйти из российской премьер-лиги (РПЛ). Далее стоял вопрос о финансировании футбольных клубов, выплате зарплат и проблем с привлечением новых футболистов. Все эти вопросы в том или ином случае затрагивали финансовые вопросы.

Спустя время разговоры об изоляции российского футбола немного поутихли. Несмотря на то, что для российских клубов и сборной европейский сезон завершился, в РПЛ игры продолжились, поэтому новостные порталы продолжали публиковать новости. Один из ведущих спортивных российских сайтов «Sports.ru» публикует новости и статьи о спорте, в том числе конкретно о футболе. В разделе «Футбол» можно выбрать российскую премьер-лигу или сборную России по футболу, в этих секциях публикуются контент исключительно по этой направленности, начиная от глобальных новостей, связанных с большими турнирами, трансферами игроков и заканчивая короткими комментариями с исходом матча, в это число также входят статьи с различными размышлениями местных журналистов, заметок и обзоров футбольных игр. Помимо всего прочего, в данном издании есть секция с блогами разной спортивной направленности, но сейчас будут перечислены некоторые из тех, что относятся к отечественному футболу: «Россия-2023», «Спартак ТВ», «Следуя за московским Динамо» и другие. Некоторые из блогов числятся не за официальными работниками новостного портала, а за читателями, которые пройдя определенный отбор у редакции сайта, могут завести личный блог и делиться своими размышлениями с другими. На общее количество новостей всегда влияло много фактов, например: сезон, успехи клубов в еврокубках, конфликты, проблемы и т.д.

Проанализировав контент новостного портала, нужно отметить, что количество материалов все же сократилось, но увидеть это можно в основном во время европейских турниров, где Россия не участвует. Количество публикаций варьируется от 45 до 65. Но

стоит отметить, что значительный всплеск новостей происходит в особо «горячие» моменты. В начале спецоперации спортивные СМИ пестрили новостями о решениях принятых ФИФА и УЕФА, «Sports.ru» не стал исключением. «ФИФА разрешила легионерам приостановить контракты с российскими клубами» - гласит один из заголовков новостного портала. К российской сборной особый интерес был проявлен в 20-х числах сентября 2022 года, когда стало известно, что «России не будет на Евро-2024. Всего 2-й раз пропустим два больших турнира подряд», написали в блоге «Россия-2023» (на тот момент еще «Россия-22»), а также в конце 2022 года, когда речь шла о возможном переходе РФС из Европы в Азию.

Так или иначе, до сих пор появляются новости, связанные с санкциями, но теперь же некоторые эксперты и журналисты находят в этом положительные стороны, «Из-за санкций перестали приглашать легионеров, и открылись ворота для наших молодых футболистов» - сказал бывший футболист сборной СССР и «Спартака» Анзор Кавказашвили.

Источники и литература

- 1) Алексеев, К. А. Спортивная журналистика: учебник для магистров / К. А. Алексеев, С. Н. Ильченко. — Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 428 с.
- 2) Вернуться в игру. <https://spbvedomosti.ru/news/sport/vernutsya-v-igru-kak-sanktsii-v-sporte-mogut-otrazitsya-na-rossiyskom-futbole/>
- 3) Российские клубы могут развиваться без ФИФА и УЕФА. https://news.sportbox.ru/Vidy_sporta/Futbol/Bubnov/spbnews_NI1746583_Rossiiskij_futbol_mozhet_razvivatsa_bez_FIFA_i_UJeFA_Bubnov_protiv_perehoda_v_Aziju